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"Sviluppo dell'economia verde e dell'innovazione nelle reti e nelle filiere produttive in Veneto"

La green economy, che sta permeando molti settori dell'economia - a partire proprio dalle produzioni e dalle filiere del Made in Italy più legate all'identità del territorio - non solo è imperniata sulle soluzioni tecnologiche del green business ma è anche in grado di esaltare le potenzialità di un sistema economico evoluto, in cui l'offerta "sostenibile" si accompagni a nuovi modelli di consumo consapevole e a politiche di lungo periodo. Obiettivi specifici di questo progetto saranno:

a) creare un network di Camere di commercio e Unioni regionali impegnate a supportare le imprese interessate ad innovare la filiera dell'edilizia sostenibile;

b) rafforzare il ruolo delle Camere di commercio come soggetti in grado di assistere le imprese nello sviluppo di comportamenti sostenibili e innovativi, facilitando l'aggregazione delle piccole imprese operanti nella filiera dell'edilizia su progetti che comportino un risparmio energetico e l'utilizzo di fonti energetiche rinnovabili;

c) informare, sensibilizzare e supportare le piccole imprese nel cogliere le opportunità legate alla transizione dell'economia verso modelli di sviluppo sostenibile, promuovendo la conoscenza e l'adozione degli standard promossi dall'agenzia CasaClima di Bolzano;

d) supportare le filiere di piccole e medie imprese che intendono migliorare produttività e qualità e che perseguano uno sviluppo sostenibile, durevole e più equo.

e) promuovere la mobilità sostenibile nel campo della movimentazione dei rifiuti, al fine di limitare l'impatto ambientale dei trasporti;

f) delineare un quadro di riferimento sul fenomeno del trasporto di rifiuti nella regione Veneto;

g) informare e sensibilizzare i soggetti che trasportano a titolo professionale rifiuti sulle possibilità di aumentare l'eco-efficienza della loro attività.

